
 

 

         Atti deliberativi 
         Repertorio 2025 

           
Deliberazione del Consiglio  
n. 203 del 20 giugno 2025 
 
Rif. Verbale n. 9/2025 
 
OGGETTO: Approvazione partecipazione ad eventi dei consiglieri; 
 
Il Consiglio Regionale dell'Ordine degli Assistenti Sociali del Veneto, riunitosi in seduta 
ordinaria in data 20 giugno 2025 su piattaforma telematica ai sensi dell’art. 4.2 del 
regolamento di funzionamento del CROAS dalle ore 16:11 alle ore 18:43, presenti i sotto 
indicati Consiglieri: 
 

 Cognome Nome Sezion
e 

P A 

Presidente BON Stefania Sez. A X  

Vicepresidente SPADER Jessica Sez. B X  

Segretario POZZATO Chiara Sez. B  X 

Tesoriere BOSCOLO BOZZA Chiara Sez. A X  

Consigliere BELLOTTO Barbara Sez. A X  

Consigliere DAL BEN Anna Sez. A X  

Consigliere DA RIN FIORETTO Vera Sez. A X  

Consigliere DONA’ Giulia Sez. B X  

Consigliera FABRIS Matteo Sez. B X  

Consigliere FURLANIS Anna Sez. A X  

Consigliere MACOR  Alice Sez. B X  

Consigliere QUANILLI Monica Sez. A X   

Consigliera VOLTAN Tobias Sez. B X  

Consigliere ZECCHINEL Giulia Sez. B X  

Consigliere ZUMERLE Thomas Sez. A   X 

 
VISTO l’art. 97, Cost.; 

 

VISTA la L. 23 marzo 1993, n. 84; 

 

VISTA la L. 7 agosto 1990, n. 241; 

 

VISTO il D.M. Grazie e Giustizia 11 ottobre 1994, n. 615, con particolare riferimento all’art. 

2, co. 3, lett b), secondo cui il Consiglio regionale “determina, con deliberazione approvata 

dal ministero vigilante la tassa di iscrizione all'albo ed il contributo annuale a carico degli 

iscritti stabilendone le modalità di riscossione, con facoltà di determinare la tassa ed il 

contributo in misura minore per i primi anni di iscrizione all'albo dopo l'abilitazione 

professionale”; 

 



 

 

VISTO il d.P.R. 8 luglio 2005 n. 169; 

 

VISTO il d.P.R. 5 giugno 2001, n. 328; 

 

VISTO il proprio vigente Regolamento di funzionamento interno; 

 

VISTO il proprio vigente Regolamento di amministrazione e contabilità; 

 

VISTO il Regolamento di riscossione dei contributi annuali del Consiglio Nazionale 

dell’Ordine degli Assistenti Sociali, approvato con la delibera CNOAS n. 234 del 18 

novembre 2022 e l’art. 2, co. 3 del medesimo Regolamento; 

 

VISTA la delibera n. 103 del 18/1/2023 di recepimento del predetto Regolamento di 

riscossione dei contributi annuali del Consiglio regionale dell’Ordine degli Assistenti Sociali 

della regione Veneto; 

 

VISTA la delibera n. 586 del 18/11/2024 recante “determinazione tassa di iscrizione all'albo 

e contributo annuale a carico degli iscritti per l’anno 2025”; 

 

PRESO ATTO che l’Ordine è in attesa di ricevere la delibera di approvazione del Ministero 

della Giustizia; 

 

VISTA l’intervenuta comunicazione agli iscritti dell’importo complessivo della quota per 

l’anno 2025, con precisazione delle modalità di pagamento ammesse, del soggetto deputato 

alla gestione della riscossione, del termine ultimo per il versamento del contributo nonché 

dei provvedimenti eventualmente previsti nei confronti dei contribuenti inadempienti; 

 

CONSIDERATO che, alla data attuale, non risulta pervenuto il pagamento della quota di 

iscrizione per l’anno 2025 da parte di n. 425 iscritti, come da elenco agli atti d’ufficio; 

 

RITENUTO opportuno, pertanto, inviare agli iscritti un sollecito bonario di pagamento; 

 

RITENUTO altresì opportuno, nel rispetto della normativa europea e nazionale sul 

trattamento dei dati personali, pubblicare un avviso di sollecito bonario di pagamento, anche 

nel sito istituzionale, da intendersi quale comunicazione sufficiente a garantire adeguata 

informazione circa l’adozione, da parte del CROAS, del primo passaggio formale di 

interazione con gli iscritti inadempienti in relazione al procedimento di gestione del mancato 

pagamento della quota annuale di iscrizione 

 

DELIBERA 

 

Con i seguenti voti favorevoli: TREDICI, contrari: NESSUNO, astenuti: NESSUNO 



 

 

 

1. in relazione all’accertato mancato pagamento da parte degli iscritti di cui all’elenco 

agli atti d’ufficio della quota di iscrizione per l’anno 2025, di inviare all’iscritta/o un 

sollecito bonario di pagamento; 

2. di pubblicare, nel rispetto della normativa europea e nazionale sul trattamento dei 

dati personali, un avviso di sollecito bonario di pagamento, anche nel sito 

istituzionale, da intendersi quale comunicazione sufficiente a garantire adeguata 

informazione circa l’adozione, da parte del CROAS, del primo passaggio formale di 

interazione con gli iscritti inadempienti in relazione al procedimento di gestione del 

mancato pagamento della quota annuale di iscrizione; 

3. di dichiarare la presente delibera immediatamente esecutiva. 

 

Si demanda alla Segreteria per gli adempimenti di competenza. 
 
Il presente atto è costituito da 2 (due) pagine. 
 
 
 
 

     La Presidente dell’Ordine   La consigliera Segretario dell’Ordine 
Ass. Soc. dott.ssa Bon Stefania                 Ass. Soc. dott.ssa Chiara Pozzato 

 
 
 

 
 
 

 
 
ATTESTATO DI PUBBLICAZIONE  

Si attesta che copia della presente delibera, esecutiva ai sensi dell’art. 21 quater della L. 241/1990, è pubblicata nell’albo pretorio on-line 
del Consiglio Regionale dell’Ordine degli Assistenti Sociali del Veneto https://assistentisociali.veneto.it/albo-pretorio/delibere/ ai sensi 
dell’art. 32 della legge n. 69/2009 e vi rimarrà, in visione, per 15 giorni consecutivi.  


